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Stadtbezirksübergreifende Schulbesuche - Antwort zu AN/0503/2022 

Die CDU-Fraktion in der Bezirksvertretung Rodenkirchen hat im Mai 2017 eine Anfrage zu den be-
zirksüberschreitenden Schülerbewegungen gestellt (AN/0633/2017), die von der Verwaltung am 
26.06.2017 beantwortet wurde (1308/2017) 
 
Die CDU-Fraktion bittet die Verwaltung nunmehr, die Beantwortung der folgenden Fragen für die 
Schuljahre 2019/2020, 2020/2021 und 2021/2022 zu aktualisieren. 
 
1.) Wie viele Schüler aus dem Stadtbezirk Rodenkirchen gehen auf weiterführende Schulen, insbe-

sondere Gymnasien anderer Stadtbezirke? 
 
Antwort der Verwaltung: 
Die Fragen werden anhand der Schülerdaten beantwortet, denen Wohnadressen in Köln zuge-
ordnet werden konnten und die eine Schule in städtischer Trägerschaft besuchen. Daten der 
Schüler*innen anderer Schulträger liegen nicht vor. Da die aktuellen Schülerwohnortdaten noch 
nicht verfügbar sind, erfolgt die Auswertung für die Schuljahre 2018/19, 2019/20 und 2020/21. 
 
Zum Schuljahr 2020/21 wohnen gemäß der zuzuordnenden Schülerwohnortdaten insgesamt 
5.614 Schüler*innen an weiterführenden Schulen in städtischer Trägerschaft, einschließlich der 
Förderschulen, im Stadtbezirk Rodenkirchen. Hiervon besuchen 3.827 eine Schule im Stadtbezirk 
Rodenkirchen und 1.787 Schulen in anderen Stadtbezirken.  
 
Von diesen Schülerinnen und Schülern besuchen 2.561 ein Gymnasium, davon 1.223 ein Gym-
nasium außerhalb des Stadtbezirks Rodenkirchen. Von diesen 1.223 Schülerinnen und Schüler 
leben 1.043 in den Stadtteilen nördlich der Autobahn A4. Von diesen 1.043 Schülerinnen und 
Schüler besuchen 991 Gymnasien in den Stadtbezirken Innenstadt oder Lindenthal. Nur 47 Schü-
lerinnen und Schüler des Gymnasiums Rodenkirchen wohnen in diesen nördlichen Stadtteilen. 
Hier liegt, wie in der Antwort im Jahr 2017, die Vermutung nahe, dass die gewählten Gymnasien 
in den Bezirken Innenstadt und Lindenthal aufgrund der Wohnortnähe besser zu erreichen sind 
als das Gymnasium Rodenkirchen.  
 

2.) Wie viele Schüler aus anderen Stadtbezirken gehen auf die weiterführenden Schulen, insbeson-
dere Gymnasien im Stadtbezirk Rodenkirchen? 
 
Antwort der Verwaltung: 
Zum Schuljahr 2020/21 waren gemäß der zuzuordnenden Wohnortdaten insgesamt 637 Schü-
ler*innen an weiterführenden Schulen der Stadt Köln, einschließlich der Förderschulen erfasst, die 
eine Schule im Stadtbezirk Rodenkirchen besuchen, aber in anderen Stadtbezirken wohnen. 
Hiervon besuchen 6 das städtische Gymnasium. 
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3.) Wie ist die Entwicklung bei Frage 1 und 2 in den vergangenen drei Jahren bei 5-Klässlern nach 

dem Wechsel aus der Grundschule auf die weiterführende Schule? 
 
Antwort der Verwaltung: 
Nach wie vor wohnt ein hoher Anteil der (Gymnasial-)Auspendler*innen in den Stadtgebieten des 
Stadtbezirks Rodenkirchen nördlich der Autobahn A4 und damit mit größerer Wohnortnähe zu ei-
nem städtischen Gymnasium in einem anderen Stadtbezirk: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Die Zahl der Schülerinnen und Schüler in den Eingangsklassen des städtischen Gymnasiums ist 
entsprechend der Mehrklassenbildung in den Jahren 2018/19 und 2020/21 erhöht. Die Zahl der 
Einpendler*innen an das Gymnasium ist zu vernachlässigen: 
 

 
 
 
 
 

 
 

5. Schuljahr 2018/19 2019/20 2020/21

Schüler*innen an weiterführenden 

Schulen in städt. Trägerschaft im 

StB. Rodenkirchen insgesamt 625 593 605

davon aus einem anderen 

Stadtbezirk 68 65 52

an Gymnasien insgesamt 204 171 206

davonaus anderen Stadtbezirken 0 0

Wert 3

oder kleiner

5. Schuljahr 2018/19 2019/20 2020/21

Schüler*innen

insgesamt 780 756 785

davon besuchen eine Schule in

einem anderen Stadtbezirk 223 228 232

an Gymnasien insgesamt 358 334 379

davon in anderen Stadtbezirken 154 163 174

davon aus Stadtteilen des StB 

Rodenkirchen nördlich 

der Autobahn A4 122 133 146
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